

# 人工帮了点忙，这雪下得有模有样

## 岛城昨迎今冬首场明显降雪，20日傍晚将再迎雨夹雪

本报记者 吕璐

17日，零星小雪让岛城市区首见雪花，18日，市区迎来今冬首个明显的下雪天。当日，雪花漫天飞舞，街道银装素裹。为改善墒情，在崂山区，青岛开展了人工增雪作业，影响范围为方圆五十公里左右。据气象台预报，20日傍晚到21日，青岛市还将迎来雨夹雪，随后，一股强冷空气将袭击岛城。



停车场的车也被上白色外衣。吕璐 摄

## 北风劲吹，雪花漫天飞舞

18日早上8点开始，市区迎来了洋洋洒洒的小雪，主干道两旁原本绿色的树木和五颜六色的盆栽都穿上一层薄薄的白色外衣。小雪断断续续下个不停，白天还出现瞬时8级的大风。中午12时左右，大风呼啸，雪花纷飞。“这雪下得有点凶残呀，雪打着脸根本睁不开眼。”一位行人说。这场雪

在市区部分低洼路段造成积雪，傍晚时降雪结束。

青岛市气象台首席预报员介绍，这是市区入冬以来第二个下雪天，也是市区今冬第一场明显降雪。18日，青岛市阴间多云，轻雾，大部地区有冷流阵雪。全市平均降水量为0.2毫米，其中市区为0.1毫米，即墨0.6毫米，其他地区均在0.1毫米左右。

小雪打头阵，冷空气紧接杀到，赏雪的人没少挨冻。气象台数据显示，18日，全市气温被拉下冰点，白天市区最低气温-3.3℃，最高气温也只有-1.9℃。郊区最低气温为-5.6℃，郊区最高气温也只有0℃左右。

## 人工增雪，50公里内雪势增强

18日，全市平均降水量为0.2毫米，崂山平均为0.1毫米，不仅有利于改善土地墒情，帮助小麦越冬，同时净化了空气，还降低了冬季火险等级，但人们并不知道，这和17日夜间开始的今冬首次人工增雪作业密不可分。

根据市气象台预测，全市今冬平

均降水量在30毫米左右，较常年偏少1—2成。但预计市区冬季降雪日数为11天，接近常年略偏多。

由于降水较常年偏少，入冬后气象局工作人员一直捕捉人工增雨雪时机。17日22时至23时，18日14时至15时，工作人员在崂山王哥庄和大石村

水库附近山地，使用地面碘化银发生器进行了人工增雪作业。工作人员介绍，此次人工增雪的影响范围在作业点周边的50公里左右。根据气象站监测显示，此次作业效果十分明显，作业后影响区域内的雪花密度和强度加大，达到预期效果。



18日，在合东一路，行人冒雪行走。张晓鹏 摄

## 20日晚再迎雨夹雪，22日强冷空气来袭

风雪后将迎来好天气。据气象台预测，18日夜间，冷空气强度将逐渐减弱，天气多云转晴，降雪停止，北风风力明显减小，北风4—5级转南风2—3级，海上6—7级阵风8级转南风4—5级。19日早晨市区最低气温为-5℃左右，郊区最低气温为-8℃左右，白天全市大部分地区

最高气温在0—2℃左右。

20日夜间到21日，岛城有望再见飘雪。20日多云转阴，20日傍晚到21日白天大部地区有雨夹雪，东南风4—5级，气温小幅回升，市区最低气温0℃左右，郊区最低温在-5—0℃左右，白天全市大部地区最高温在3—5℃左右。

22—24日，一股强冷空气将再次影响青岛，带来大风降温，北风风力加大，市区5—6级，阵风达8级，海上7—8级，阵风达9级，平均降温幅度为8℃左右。24日早晨，市区最低温将降至-8℃左右，郊区最低温或降至-9—-11℃，白天最高温全市大部地区在-2℃左右。



雪中的崂山银装素裹。张晓鹏 摄

## 青银高速昨晨抢通 机场航班正常起降

本报12月18日讯(记者赵波) 17日下午开始，受青岛地区普遍降雪影响，夜间路面出现积雪结冰，青银高速青岛段被迫封闭。18日凌晨5时40分，青银高速市区段完成清雪任务，早7点实现抢通，随后青新高速、沈海高速、前湾港2号疏港高速陆续开通，而机场也进行了除雪，保障了航班正

常起降。17日晚，高管处启动除雪防滑应急预案，除雪防滑应急队伍、机械、车辆迅速集结到位，通过推雪车推雪，撒布融雪剂和防滑石屑等措施，对所辖高速公路主线、匝道进行除雪防滑。所辖24个收费站对收费站办公区和收费站广场进行人工除雪。共

出动突击队9支、人员187人，融雪剂撒布车35辆、推雪车11辆、铲车1辆、装载机4辆、巡逻检查车10辆，使用融雪剂26吨、砂206立方。截至18日17时记者发稿时，青兰高速、青岛前湾港1号疏港高速(原胶州湾高速)、沈海高速青岛段(原同三高速青岛段)、青岛前湾港2号疏港高

速(原疏港高速)、青银高速、青新高速(原即平高速)各收费站正常开通。17日23时，青岛机场紧急启动除冰雪方案，出动吹雪车对跑道、滑行道等道面实施吹雪作业，成功消除了跑道等道面的积雪，保障了航班的正常起降。截止到18日17时，各航班均正常起降。

### 平度电力紧盯指标不放松

近日，国家电网山东平度供电公司召开同业对标会议，要求各部门正视差距，咬紧目标，确保完成全年工作目标任务。(乔显德 苗凤霞)

### 即墨电力秋检完美收官

国家电网山东即墨供电公司坚持“四个严格”的思路，全面加强检修计划管理和安全质量管控，确保秋检的安全、有序、优质、高效推进。(于淑英)

### 胶州电力内部考核提升党建水平

16日，国家电网山东胶州供电公司党委对2012年度党建及精神文明建设工作进行内部考核，促进各支部在工作中取长补短，达到整体党建水平提高的目的。(刘砚萍)

## 道路上撒融雪剂 上门处铺防滑垫

本报12月18日讯(记者蓝娜娜 赵波) 18日，岛城迎今冬首场明显降雪，公交、交运集团纷纷启动降雪应急预案，数百突击队向路面铺撒融雪剂。为了防止老年乘客上车滑到，36路敬老爱心车在上门处铺设防滑垫。

18日凌晨，岛城飘起了漫天雪花，部分路面结冰。公交集团、交运集团纷纷启动雪天行车应急预案。其中，公交集团出动保障应急突击队300多名、防滑应急车辆15部，向地面铺撒融雪剂近44.15吨，并在延安二路、威海路、江苏路、辽阳西路等坡度大、车辆运行困难的路段，派专人重点值守。交运集团温馨巴士公司启动雪天安全行车预案，并公布

了“安全行车攻略”。因崂山区降雪量大，18日都市观光巴士停开，621、619路车临时调线。面对降雪，公交、交运突击队凌晨出动清雪，宏达巴士314路队在辽阳西路、银川路等路段及公交站点、青山路等易结冰路段、莱钢立交桥等雪情较大路段；20多处转弯危险地段铺撒4吨融雪剂。交运集

团巡检人员则派出应急车辆在深圳路、同安路、辽阳东路、京口路、金水路等主要路段喷撒融雪剂，并为车辆提前加好防冻液，确保所有早班车准点出场。宏达巴士36路敬老爱心车还在车辆上门处配置了防滑垫，为老年乘客降低了安全隐患。

## 部分车辆延后发车 未造成乘客滞留

本报12月18日讯(记者赵波) 17日晚开始，受大雪天气及高速公路关闭影响，汽车站发往济南、临沂等地的长途车发车时间延后，但由于雪量小，加上除雪及时车站及时应对，并未造成乘客

滞留。记者从交运集团长途汽车站获悉，受17日晚降雪和路面结冰影响，进出青岛部分高速封闭，自18日凌晨开始，交运集团所属各汽车站发往济南、临沂、枣庄、荷

泽、烟台、威海等地区的班车暂缓发车。车站考虑到天气寒冷旅客候车需要，在候车室启动了中央空调，并免费提供姜汤，及时向旅客播报通知，对于出行受到影响的旅客，车

站提供全额免费退票或改签服务，并通过车站广播、LED显示屏不断告知旅客路况班次信息。随着天气的好转及高速公路收费站的陆续开通，各车站于18日早晨7点30分恢复正常发车。

**鼎信承兑**

做承兑找鼎信

山东鼎信担保公司是一家经省金融办批准设立的融资性担保公司，票据承兑担保是其主营业务之一，业务内容如下：

- 为企业调剂银行承兑汇票
- 保证金提供担保服务
- 为企业银行承兑汇票供需调剂提供担保

咨询电话：0532-83957155 18653272751  
地址：崂山区仙霞岭路17号金领世家14号楼1单元1003